

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.
Telefon 228

Abonament anual 200 lei.
Pentru străinătate 500 lei.
Pentru autorități 500 lei.
Anunțuri, reclame, după tarif.

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

„Realizarea integrală și definitivă a idealurilor naționale și dezideratelor profesionale nu se va putea face decât prin instaurarea la conducerea statului român a unui organism politic naționalist“.

Din motiunea Congresului studențesc ținută la Târgul-Murăș.

Pacea în primejdie

de Voicu Nițescu.

În preajma deslășuirii războiului italo-abisinian și în prezua hotărârii Genevei de a se aplica sancțiuni Italiei, arătam în „Gazeta Transilvaniei“ că pacea era expusă la mari primejdii. Garanția acesteia sta, după cea mai firească judecată, în buna înțelegere dintre cele trei mari state europene: Anglia, Franța și Italia. Această înțelegere înfrântă, nimeni nu mai putea opri pe cei nemulțumiți cu ordinea europeană, fixată prin tratatele încheiate după război, să nu ridice capul și să nu încerce o turburare, o sfărâmare a acesteia.

Italia avea înainte de război un tratat de alianță cu Germania și Austro-Ungaria. Călăuzită de spiritul lui Mazzini: naștina pentru umanitate, (A. Lenz) vechia țară latină voia să-și mențină și să-și păstreze neatinsă și intactă siguranța și unitatea națională, făcută cu atâta trudă, să trăiască în liniște, după ce în cursul veacurilor se sbrucimase destul și să-și dea toată contribuția geniului său la promovarea și consolidarea civilizației umane.

Când însă în 1914 a izbucnit războiul mondial, sufletul naștinei italiene a tresărit. Ea și-a dat seama că idealul său național nu fusese în întregime înfăptuit și că dincolo de granițele oficiale mai trăiau încă italieni sub stăpânire străină.

Spiritul marelui maestru al politicii naționale, N. Machiavelli și care se rezuma în lozincă: „Totul pentru naștine“, reinviase. Poporul italian ținea să se conformeze. Austria nu-i fusese niciodată prietenă. Ochiul lui se îndrepta iar spre Franța cucerită de dușmani și amenințată în existența sa. Vechile amintiri renășteau. Franța îi înținsese de atâtea ori mână de ajutor în cursul marilor frământări trecute și-i dăduse sprijin puternic în împlinirea unității naționale. În ființa poporului francez pulsa viața desprinsă din același trunchi, din care descindea poporul italian.

Sub presiunea acestui spirit, încălzit de o credință și nobleț, ce depășeau calcule vremelnice, Italia a intrat în război alături de Franța. Și din 1915, ea l-a continuat credincioasă, tenace și fără a cruța jertfele îmbelugate de oameni și averi, până la sfârșit, până la victorie.

La masa păcii însă delegații naștinei italiene au fost așezați, spre uimirea multora, mai în coadă, iar din coloniile germane partea leului și-a luat-o Anglia, cu toată opoziția Italiei, care cerea și ea mai mult loc sub soare, pentru un prisos de populaștine ce nu-și mai găsește posibilități de trai în peninsulă.

În anul 1935, conducătorul Italiei, ducele Benito Mussolini, a crezut că a sosit vremea ca poporul italian să-și dobândească cu noul jertfe, cu energii și trudă proprie, ceea ce i se refuzase după jertfele date în războiul mondial.

N. Machiavelli, care credea în realitățile filozofiei grecești, avea convingerea că diversele faze ale istoriei nu se perpetuiază într-o fixare pe loc, ci că ele se repetă mereu la anume intervale de timp.

Mussolini și poporul condus de el pare că intraseră în perioada, când erau sortiți să reia calea bătută odinioară de strămoși.

Ei aveau să ducă undeva departe, pe meleaguri străine, cu populaștine primitivă, vigoarea unei culturi încercate și a unei civilizații solide, angajând în săvârșirea acestei opere un prisos de cetățeni ai vechiului pământ latin.

Hotărârea Romei a turburat Geneva, Leul britanic s'a burzului, democrașia franceză, ostilită conducătorului Italiei, nu reușea să-și fixeze o atitudine. Un timp Laval părea că a pătruns realitășile și că nu înțelege să se angajeze pe un făgaș primejdios. Dar guvernul ce l-a urmat, expresie mai fidelă a democrașiei cu înclinări imprecise, aluneca tot mai mult pe calea aprobării sancșunilor integrale, hotărâte de Geneva, la propunerea Angliei.

În această perioadă de incruștare a unor interese, cari unele păreau clare, iar altele neclare, a explodat bomba svârștită de Hitler, Führer-ul Germaniei: ocuparea militară a Renaniei. Sgomotul produs de această explozie a fost formidabil. Lumea întreagă s'a zăpăcit. Anglia, angajată în politica de sancșuni contra Italiei și încurcată în multiplicata interesele sale, dar mai ales preocupată de grija de a-și păstra stăpânirea asupra tuturor coloniilor dobândite pe urma războiului mondial, ezită de a se conforma prompt angajamentelor luate prin tratatul dela Locarno și vrea să trateze cu reprezentanșii Führerului. Franța, amenințată în siguranța ei, vrea să ia o hotărâre. Refuză să discute propunerile cancelarului german, dar se frământă nestăgură, prinsă în ișele încurcate ale unei democrașii cu orizonturi nelămurite și îngrijorată de o abandonare în completă izolare. Italia, mâhnită de violența sancșunilor, cu cari a fost încercuită, refuză să-și spună cuvântul în chestiunea girului aplicat pe documentul din Locarno. În disperare de cauză, ea repetă gestul de altă dată. Reface — în miniatură — tripla alianță, cu Austria și Ungaria.

Iată raportul dintre cele trei mari puteri, cari aveau chemarea să salveze și să menșind pacea în Europa!

În fața acestei situașii, Führerul, care are la spatele său întregă naștina germană, solidă și hotărâtă, continuă să îndrăznească, să sfideze și să ameninșe. Cine știe, dacă în aceste condișii, el nu va sfârșii prin a-și impune voinșia!

Dar noi? Dar România ce face? Căci dacă cei cari refuză

să-și bată capul cu gravitatea unei situașii, sunt numeroși, are toluși această țară destul fii, cari sunt adânc îngrijorașii de soarta ei, de viitorul ei.

Până acum noi nu ne-am călăuzit prea dinadins de interesele noastre. Orice legătură cu cineva, orice angajament trebuie este privit și examinat prin prisma acestor interese. Politica noastră externă pare că s'a mișcat prea mult pe plan european, uitându-se adeseori realitatea de acasă.

Noi aveam în prim rând datoria să ne organizăm, să ne întărăm. În numele unei bine organizate, bine guvernate și bine înarmate, se poate vorbi oricând și ori unde cu mai mult efect.

Iar în ce privește legăturile României cu alte țări, alături de marea simpatie și admirașie, ce i-o acordă Franșei pe linia politice externe, trebuia să stea o prietenie solidă pentru Italia și o grija statornică de a păstra

neturburată alianșă noastră cu Polonia. Căci socotim că ne-a mai rămas atâta conștinșă, ca să înțelegem că o legătură de asistenșă mutuală cu Sovietele ar însemna să ne punem în primejdie, cu bună știinșă, așezarea noastră politică și nașională de azi. Și fiindcă credem că e timpul să sfârșim definitiv cu glumele, am fi bucuroși, dacă cei ce mai pot crede în eficacitatea așa zisei confederașii dunărene, ar înceta de a mai flutura în fața minșii naștilor această deșartă iluzie.

Dar, pentru o politică de realități și desbrăcată de orice romantism, trebuiesc oameni cari să fie ei înșii călăuziți de viziunea clară a realitășilor. Ii vom avea? Să ni-i dea Dumnezeu. Măcar pentru jertfele multe, pe care poporul român le-a făcut, ca să-și dea țara de azi. Măcar pentru adâncă lui credinșă și pentru sublima sa bunătate de suflet.

D-l Dr. Al. Vaida-Voevod despre:

francmasonerie, Rusia comunistă, tineretul nașionalist, dreapta nașionalistă și stânga comunistă.

La banchetul dela Timșoara, care a urmat după marea intrunire a Frontului Românesc din Capitala Bănătuului, d-l Al. Vaida Voevod a roștit o importantă cuvântare în care, după ce a închinat pentru Soveranul țării, a complectat declarașile sale făcute în adunarea publică, vorbind pe larg despre acuză obraznică ce i-se aduce că ar fi francmason, ca și despre unele aspecte ale actualei politice externe.

Spicium din acest discurs, subliniat cu aprobări unanime, următoarele părți:

Citec mereu când într-o fișică când în alta din cele scoase cu banl a căror provenienșă o bănuim, că eu sunt francmason. Cine are timp să desmintă toate atacurile de presă? Până azi n'am vorbit în public despre această chestie. Azi o fac pentru ca să știe toată lumea adevărul.

Se scriu multe despre francmasonerie și despre rolul ei în viașă politică și economică a statelor. Eu am avut prilejul cu ocazia Conferinșii păcii în 1919, să-mi dau seama despre puterea francmasoneriei și m'am convins atunci, că aproape toți bărbașii politici reprezentanșii ei diferitelor țări, cari hotărâu destinele întregii lumi, făceau parte din francmasonerie.

Eram la conferinșă păcii ca reprezentant al Ardealului. Șeful delegașiei române, deci și al meu, era atunci Ionel Brătianu. Într-o zi, vorbind cu Ionel Brătianu despre puterile tainice ale masoneriei și despre rolul ei în stabilirea frontierelor i am zis: d-le Brătianu, nu crezi, că interesele superioare ale țării noastre reclamă să ne facem legături cu francmasoneria? Tatăl

d-tale, Ion Brătianu, încă a făcut parte din francmasonerie și și-a servit bine patria.

Ionel Brătianu mi a răspuns după obiceiul lui: fă cum crezi că e bine. Și astfel am intrat în legătură cu câșiva reprezentanșii ai masoneriei, cari mi-au fost de mare folos la conferinșă păcii.

Întorcându-mă în țară am fost somat în mai multe rânduri să-mi achit taxa de membru. N am achitat-o.

Și într-o bună zi m'am pomenit cu un zăpș, prin care eram încunoștinșat, că am fost șters din rolurile masoneriei. Iată la ce se reduc legăturile mele cu masoneria.

Dar cine poate s'ia să explice acest lucru fiecărui obraznic, care scrie tot felul de bazaconii prin gazete?

Am impresia că în ultimii doi ani, politica noastră externă a alunecat pe o pantă periculoasă. Am ajuns așa de departe încât punctul de sprijin al politicii noastre externe este Rusia bolșevică, dela care n'am auzit până azi nici un cuvânt prin care ar recunoaște alipirea Basarabiei.

Eu la timpul său am avut punctul meu de vedere în ceea ce privește reluarea legăturilor diplomaticate cu Rusia.

Dar mi-a fost dat să trăiesc vremuri, când un ministru de externe nu voia să asculte de șeful său, care era șeful guvernului, și astfel a trebuit să cadă guvernul.

dintre noi și Rusia sovietică. Aceste somașii au fost repetate de mareșalul Averescu, Gh. Brătianu și alșii.

Dar în loc să vie cu explicașii serioase, d-l ministru de externe și-a permis să facă glume în parlament și să zeșlemezze pe cei ce erau îngrijorașii de viitorul neamului lor.

Am ajuns ca azi Litvinov să fie reazămel nostru. Ba mai mult, românii buni ca profesorul A. C. Cuza, O. Goga și alșii să fie criticașii și injuriașii de ministrul Franșei democratice d'Ormesson, pentru atitudinea acestora în treburile interne ale țării noastre. Apoi să știe d-l d'Ormesson, că noi nu suntem colonie africană, și nu-i permitem să se amestece în luptele noastre interne.

Se duce o luptă crâncenă pentru exterminarea tineretului nașionalist. Avem o mișcare sănătoasă a tineretului, „Totul pentru țară“ fosta „Gardă de fier“. Eu înțeleg că tinerii sunt mai expansivi și uneori, din lipsă de experienșă, mai fac prostii! Dar dela îndrumarea lor pe calea cea bună și până la exterminarea lor este o mare distanșă.

Imi exprim profundă mea simpatie pentru tineretul român, care trebuie să fie nașionalist și să constituie reazimul acestui neam.

Presa jidovească acuză pe tineri, cum mă acuză și pe mine, că suntem „hitlerişti“. Ei bine, dacă aș iubi țara, a lupta pentru propășirea ei, a te disciplina și a te încolona, înseamnă „hitlerism“, atunci da, zic și eu că sunt hitlerist și doresc ca toți românii să fie hitlerişti. Mai suntem acuzașii că primim subvenșii dela d-l Hitler. Eu personal și mișcarea pe care o conduc primesc cu seninătate aceste „acușe“!

Dacă până acum între dreapta nașionalistă și stânga comunistă, se mai putea găsi o formulă intermediară, acum lucrurile s'au lămurit, taberile s'au precizat. Lupta se dă între nașionalism și comunism. Deci trebuie să alegem. Eu aleg pe Mussolini și Hitler.

Pe Mussolini, fiindcă acest luminat bărbat de stat prin eroice sforșări, a scăpat nobila naștina italiană de pericolul comunist, iar azi gloria fascistă strălucete peste înălșimile Africii.

Eu cunosc și imi dau seama de toate sforșările mafiei masonice dela Geneva de a distruge regimul fascist și pe Mussolini, fiindcă această mafie își dă seama că înfrângerea lui Mussolini înseamnă înfrângerea nașionalismului, iar triumful lui Mussolini înseamnă distrugerea oculte iudeo-masonice.

Cât privește pe Hitler, acest genial om politic a salvat civilizașia europeană de barbaria comunistă. Fără Hitler Franșă ar fi azi comunistă iar România n'ar fi decât o provincie a Rusiei sovietice.

Acum, după ce a ocupat zona demilitarizată a Renaniei, Hitler este acuzat de intenștun agresive. Nu cred că Hitler vrea război și nici nu va face război. A ocupat Hitler Renania? Bine

a făcut, era dreptul Germaniei. Căci este inadmisibil ca șeful unui stat să sufere atâtea umilințe.

Poporul german care numără peste 65 milioane de suflete, este un popor cult și civilizată, un popor harnic și muncitor, un popor cinstit și vrednic, care are dreptul la viață și nu mai poate suferi umilirea de a nu fi tratat pe picior de egalitate cu celelalte popoare.

Ultimele evenimente din Germania și războiul Italiei în Abisinia ne au dovedit că Liga Națională este o ficțiune, iar tratatele de pace niște hârtii fără valoare.

Puterea unui stat sunt tunurile și baionetele.

Diplomație fără hartă geografică nu se poate face.

Franța naționalistă, Franța eroului La Roque să ia seama și cu un ceas mai de vreme să înfundă o mână prietenească lui Hitler. Colaborarea între aceste două mari și puternice națiuni ar fi garanția cea mai puternică de pace. Eu doresc această colaborare din tot sufletul și în interesul poporului valah.

Din șezătorile literare ale revistei „Prometeu”

Idealști grupați în jurul revistei „Prometeu”, credincioși programului lor de activitate și deviza de pe copertă, desclăd, neobosiți, în mijlocul satelor, aducând pretutindeni prinosul lor sufletesc, de bine, frumos și adevăr.

În ziua de 29 Martie, în cadrul revistei „Prometeu”, s-a ținut o șezătoare literară în com. Prejmer. În cursul acestei șezători, eminentul director al revistei: Dr. Ioan Al. Bran Lăman, poet și scriitor a împărțit cu dăruie mulțimii din perlele spirituale ale sufletului său. A declamat o serie de poezii proprii în care vibrează adânc dragostea de neam și credința neștrămutată în Dumnezeu a declarat asistența cu numeroase epigrame proprii care au stârnit aplauze și veselie.

Dr. Nae Ieremiș, secretar de redacție; fiu al aceleiași comunități, a ținut o conferință despre: disciplină cinste și ordine, a de-

clamat o viguroasă poezie de Hiram. Lecția și a celtă câteva epigrame de regretatul Cincinat Pavelescu.

Părintele Ioan Luju deasemenea a contribuit cu frumoase cuvinte de îndemn pentru educația sufletescă a poporului.

Rezultatul moral a fost mare. Avem nădejdea că atâtea timp cât vor exista asemenea idealști, cari nu-și preocupăse munca și coboară în mijlocul satelor, însetați de propășire frumos și adevăr, cu dorința de a face să pătrundă în pătura adâncă a poporului nostru asemenea deziderate, viitorul acestui neam nu va mai apărea în perspectiva istoriei, cu atâtea vitregie.

În numele locuitorilor din această comună, aduc omagiul nostru revistei „Prometeu”.

Prejmer, la 30 Mart. 1936

Spectator.

Teatru german

„Teatrul german din România”, de sub direcțiunea dlui Gust Ongert și a început stagiunea de primăvară în Brașov, la 1 Aprilie a. c. în sala Redetei. Dat fiind programul select și mai ales excelența compunerii a trupei, cunoscută nouă după reușitele prestații din anii trecuți, care numără în sânul ei nume ca Truda Weinrich, Eida Nikolaus, Gustav Hauer, Hans Markes, Egon Bork, Willi Kilmesch — pentru operetă — și altele talente la fel, pentru dramă și comedie, după seria reprezentațiilor de până acum, putem con-

clide, că vom avea o stagiune din cele mai de seamă.

Asăzi, Miercuri se va juca: „Contesa dansului” de R. Stolz, Sâmbătă și Luni: „Talliana”, operetă de Boris Cram.

I. Br. L.

Banca de Credit S A din Sft. Gheorghe.

Firmă înscrisă în Reg. Of. Bancar sub No. 59.

Convocare.

Domnii acționari ai Băncii de Credit, societate anonimă, Sft. Gheorghe, sunt convocați prin prezenta la a

XIII-a adunare generală ordinară, care se va ține în localul Băncii din Str. General Averescu No. 11, în ziua de 18 Aprilie 1936, ora 10, cu următoarea

ordine de zi:

- 1. Darea de seamă a Consiliului de Administrație pe anul 1935 și raportul cenzorilor.
2. Aprobarea bilanțului și a contului de Profit și Pierdere pe eceleș an.
3. Descărcarea Consiliului de Administrație, a Direcțiunii și a Cenzorilor de gestiunea anului 1935.
4. Alegerea membrilor în Cons. de Administrație.
Consiliul de Administrație. 163 1-1

De vânzare cazan de fier 100 l. Bodanau, Satulung 1153. 146 2-2

AVIZ

Absolvind cu succes Cursurile Academiei române de croitorie din București însușindu-mi cele mai noul cunoștințe din domeniul :-: artei croitoriei :-:

mi-am reluat activitatea de croitor în atelierul meu din Strada Regele Carol Nr. 25 etaj I.

Rog onor. cliențelă să-mi dea prețiosul concurs.

Cu distincție stimă

PETRU STOICA

Absolvent al Academiei române de croitorie

10 Brașov Str. Regele Carol Nr. 25 et. I. 3-3

AVIZ

„DANUBIA”

Forestieră Română Societate Anonimă Brașov.

CONVOCARE

D-nii acționari ai Societății „Danubia” Forestieră Română S. A. Brașov sunt invitați a se aduna la adunarea generală ordinară anuală ce va avea loc în birourile Societății în Brașov, Calea Victoriei 54, la 18 Aprilie 1936, orele 9 dimineața, iar dacă această adunare generală privitor la ori și care punct al ordinii de zi de mai jos nu va fi capabilă de a decide pentru ziua de 21 Aprilie 1936, orele 9 dimineața fără orice altă convocare.

ORDINEA DE ZI:

- 1. Raportul Consiliului de Administrație, prezentarea bilanțului și contului de profit și pierdere pe exercițiul 1935.
2. Raportul Comitetului de cenzori.
3. Hotărârea adunării generale privitoare la bilanțul prezentat, despre contul de profit și pierdere pe exercițiul 1935, și tanțieme, despre descărcarea Consiliului de Administrație și Comitetului de cenzori.
4. Alegerea Consiliului de Administrație.
5. Eventuale propuneri.

Acțiunile se vor depune cu 24 ore înaintea adunării generale la președintele Societății dl dr. S. Szántó, Brașov, Strada Timișului 1/c, sau la cassa Societății Brașov, Calea Victoriei 54.

Consiliul de Administrație.

Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1935.

Table with 2 columns: Activa and Pasiva. Rows include Mărfuri, Păduri, Cădiri, mașini, Cassa, Cauțiuni, Debitori, Pierdere 1935/1934, Pierdere 1935, Capital social, Fond de rezervă, Accepte, Accepte de garanție, Creditori.

Contul de Profit și Pierdere încheiat la 31 Decembrie 1935.

Table with 2 columns: Debit and Credit. Rows include Cheltuieli generale, Salarii, Dobânzi, Impozite, Amortizare, Cont mărfuri, Pierdere 1935.

Pentru contabilitate: V. N. Călin, contabil autorizat.

(Urmează semnăturile Consiliului de Administrație).

Examinând și gășind în conformitate cu actele și registrele, am verificat:

(Urmează semnăturile cenzorilor). 138 1-1

Doctrina Frontului Românesc

de dr. Voicu Nișescu.

— Sfârșit. —

Experiența făcută cu partidele nu este de loc încurajatoare. Partidul este cămașa lui Nesus. El este rezultat din ambiții, din pasiuni, din interes de grup de clan.

Partidul slăbește sentimentul național și nu contribuie deloc la formarea unei conștiințe morale, necesară consolidării statului. Cândva el poate să fi fost util, dar astăzi, când atâtea forțe vrăjmașe existenței noastre naționale se ridică împotriva, este o mare rătăcire politică de a ne mai lăsa divizați în atâtea grupulețe care se încurcă zilnic între ele, fiecare pretinzându-se mai bun decât celălalt în declinul celor care urmăresc revizuirea de tratate și prăbușirea de așezăminte întemeiate pe ele.

„Frontul Românesc” înseamnă solidaritatea Românilor, înseamnă strângerea la oală a tuturor celor care respectă atâtea jertfe trecute pentru a ne da ceea ce avem astăzi, înseamnă grija cea mare pentru a păstra unitatea țării fără de care n'am mai putea vieții nici ca neam.

Sănătatea poporului

Cine cunoaște înfiorătoarea

stare a sănătății noastre dela sate mai ales, funde mortalitatea infantilă bătute în deosebi cu adevărată furie; cine știe câte ravagii fac la noi, și mai ales tot la țară, bolile sociale, nu poate să nu rămână îngrijorat de pușina grijă ce se acordă sănătății poporului nostru.

La noi un doctor e orăduț pentru 15-20.000 de suflete, la țară Protecția copilului e aproape inexistentă, iar asistența mamei o vagă dorință. O țară, care nu îngrijește de proprii săi fii, de sănătatea lor, nu se poate chema civilizată. Alte țări cheltuiesc pentru sănătatea populară sume fantastice.

În timpul din urmă, în unele ținuturi și mai ales în Banat, a mai intervenit și faimosul sistem de doi copii. (Oligantropia).

Orice depopularizare a unei țări înseamnă începutul căderii acesteia. Istoria ne înfățișează destule pilde; de aceea statul e dator să ia din vreme măsuri. Locul naționalilor îl pot lua streinii, cari vin cu cultură, cu civilizație cu capitalul și cu munca lor și cari la un moment dat pot deveni stăpâni, iar autohtonii sclavii lor.

Ostașii „Frontului Românesc” sunt dator să țină seamă de acest puternic imperativ al vremii și să aibă grijă de îndreptarea și desăvârșirea sănătății populare și de primenirea și ridicarea mai ales a gospodăriei țărănești.

Primatul muncii naționale

„Frontul Românesc” a afirmat prin graiul președintelui său și afirmă și astăzi cu toată hotărârea supremă necesitatea primatului muncii naționale.

El este o realitate în toate țările cu o cultură și o civilizație, chiar și în Turcia proprie. Omul, care din voința inepuizabilă, cu care la dăruit Dumnezeu, Mustafa Kemal Atatürk a suprimat fesul, a în departat calafatul, a suprimat haremul și poliția, a convins femeia să lepede voalul și care face legile în Turcia după calepodul sufletului său, a mers până dincolo de primatul muncii naționale, în țara sa.

Medici, avocați și alți diverși profesioniști, nu pot fi în Turcia decât Turci.

Tarifele vamale turcești protejează industria și comerțul turcesc. Populația este îndemnată să cumpere articole turcești și să consume mărfuri turcești.

Asfel a fost realizat idealul din tinerete al lui Kemal Atatürk: Turcia a Turcilor.

„Frontul Românesc” va tre-

bui și el să dea integral România Românilor.

Ridicând împotriva tuturor internaționalismelor: Marxism, comunism, socialism ca și împotriva acaparatorului capitalist internațional, această reală pretenție a vieții noastre de stat, opunându-le tradiția noastră, vigoarea unei credințe a cărei țărnie s'a verificat îndeajuns, ca și întreaga noastră solidaritate națională, avem convingerea că „Frontul Românesc”, care urmează un comandament unic, stabil și nediscutat, va reuși și el să-și realizeze idealul fixat la începutul înjgheberii lui.

În ce privește acuzațiile ce se aduc, „Frontului Românesc” că și-ar fi însușit, fie fascismul italian, fie hitlerismul german, socotim de prisos să lărgim discuția pe această chestiune.

Fascismul este un specific italian, hitlerismul împreună cu rasismul sunt proprietăți exclusiv germane, precum bolșevismul este o specialitate pur rusească. Noi ne avem românismul nostru, cu istoria lui, cu tradiția lui, cu actualitatea sa tristă și cu „nădejdea în viitorul de mai bine”. Noi lupțăm pentru înălțarea, pentru afirmarea și gloria Românilor de baștină.

Tineretul

O dragoste, o grijă și o stăruitoare solitudine are „Frontul Românesc” pentru tineretul nostru național. El cere statului

ca acesta să aibă toată grija de tineretul român, să nu-l lase pradă după ce a părăsit universitatea, lăcomie anarhizate a partidelor.

Pe făgaș de ordine și de respectare a legilor și a instituțiilor de bază ale acestei țări, ignorând vorbărele din întruniri ca și din Parlament, el trebuie îndumat de așa fel ca sufletul lui să rămână mereu cald, mereu gata de datorie și pregătit în orice clipă pentru a sta întreg în serviciul neamului și al țării.

Călăuziți de îndemnul trecutului, ei trebuie să și aștească mereu atențiunea spre chemarea viitorului, înfrățind ceea ce a fost cu ceea ce este, făcând să se întâlnească experiența celor vârstnici cu entuziasmul tineresc, credem că vom da acestei țări solidaritatea românească de care ea are nevoie în aceste vremuri de grele încercări.

Veacul acesta este al naționalismului masiv, conștient, integral; el va birui!

Spațiul acestei conferințe este prea restrâns. El nu ne îngăduie să ne spunem întregul nostru gând și să schișăm și alte câteva probleme importante, cari aparțin câmpului de preocupări al „Frontului Românesc”. O vom face poate cu altă ocazie.

Cetii și răspândiți Gazeta Transilvaniei

Acțiunea „Frontului Românesc“

Congresul din jud. Hotin

Duminecă a avut loc în orașul Briceni congresul organizației Fr. Rom. din jud. Hotin (Basarabia), la care au fost reprezentate toate organizațiile comunale din acest județ copleșit și mâncat de streini. Din partea centrului a participat dl D. R. Ioanțescu. Județul Bălți a fost reprezentat printr-o delegație în frunte cu dl Ion Bazdugan, iar organizația Bucovineană prin dl inspector școlar Sihleanu.

După ratificarea alegerii președintelui și a comitetului organizației Hotin a luat cuvântul dl D. R. Ioanțescu, care a insistat asupra măsurilor ce trebuie luate pentru apărarea elementului românesc în contra pericolului străinismului și al comunismului.

In Bucovina.

În același zi seara s'a întrunit în ședință la Cernăuți comitetul org. Frontului Românesc din capitala Bucovinei împreună cu șefii organizațiilor celor 5 județe bucovinene. Ședința a fost prezidată de dl D. R. Ioanțescu.

La propunerea dl prof. univ. Căndea, președintele regional al Bucovinei, s'a hotărât înținerea unei mari adunări regionale la Cernăuți, în vederea căreia să se facă cele mai întinse pregătiri.

In Capitala țării

activitatea „Fr. Rom.“ continuă neîntrerupt prin întruniri pe sectoare și conferințe.

Joi trecută dna Smaralda Tăslăuanu a ținut la Cercul de studii o foarte reușită conferință despre „Promovarea elementului românesc în cultură“, care a fost aplaudată de numeroasa asistență.

În legătură cu această conferință au luat cuvântul dl C. Anghelescu și dr. V. Nițescu, elogiind activitatea frumoasă națională a membrilor Fr. Românesc, cari au organizat la sediul Frontului din Capitală și un bazar de industrie casnică românească.

Congresul regional dela Sibiu.

Cu prilejul întrunirii dela Timișoara conducerea centrală a Fr. Românesc a hotărât înținerea unui congres regional la Sibiu, a cărui dată a fost fixată pe ziua de Duminecă, 26 Aprilie a c.

La acest congres vor lua parte prin delegații numeroase toate organizațiile Frontului Românesc din județele marginase Alba, Târnavele, Hunedoara, Făgăraș, Brașov și Secuime.

Protestul Micei Înțelegeri adresat Austriei

Ministrii Micei Înțelegeri la Viena s'au prezentat împreună, la 6 Aprilie, ministrului Afacerilor Străine al Austriei, cărui i-au înmănat câte o notă identică de protest cu următorul cuprins:

„La 1 Aprilie Bundesrathul a votat o lege, care modifcă statutul militar fixat pentru Austria în partea V a din tratatul dela St. Germain. Făcând făcută prin tr-o denunțare unilaterală a acestei părți a tratatului dela St. Germain, această modificare constituie violarea formală a clauzelor militare ale acestui tratat.

„În aceste condițiuni Guvernul Regal Român, în calitate de semnatar al tratatului dela St. Germain, se vede obligat de a protesta energic împotriva promulgării legii în chestiune.

„Pe de altă parte, în calitate de membru al Societății Națunilor, regretă adânc că Austria, de asemenea membră a Societății Națunilor, a crezut de cuvință să pășească pe calea pe care Consiliul Societății Națunilor, în împrejurări analoage o condamnase în mod solemn prin rezoluțiunea sa din 17 Aprilie 1935.

„Guvernul Regal Român n'ar putea admite în nici un caz ca Austria prin acțiunea sa unilaterală, care constituie repudierea angajamentelor internaționale, să și fi putut crea un drept

„De aceea guvernul Regal Român își rezervă dreptul de a se pronunța ulterior în cece privește măsurile de luat pentru apărarea intereselor sale“.

În legătură cu nota-protest dl ministru TITULESCU a avut la Londra importante convorbiri Eri dl Titulescu a sosit la Paris.

Gripa o combateți cu Togal! Tabletele Togal sunt un perfect mijloc pentru combaterea gripei și a răcelilor. Togalul este un puternic dizolvent al acidului uric și în mare grad bactericid! Luat la începutul răcelii împiedcă incubarea gripei! Rezultate surprinzătoare! Peste 6000 de atestare medicale. O încercare vă va convinge! Insistați asupra Togalului nu există ceva mai bun! La toate Farmaciile lei 52

Buletinul Poliției.

— 7 Aprilie 1936.

Furturi. From Gustav din Brașov, Str. Sitei Nr. 23, a reclamat Poliției contra necunoscuți, cari i-au furat suma de 30.000 lei și haine, în valoare de 10.000 lei.

Bănuț cu acest furt este individul Pais Ștefan, originar din comuna Seleuți, jud. Bihor, care a dispărut imediat din acea locuință. Cezul se cercetează.

— Autorii necunoscuți au furat dl-ului Steinhardt din Str. I. G. Duca, No. 21, linge, din podul casei, în valoare de 20.000 lei.

— A fost arestat individul Borbandi Imre, de 21 ani, din comuna Toria, jud. Treiscaune, pentru faptul că a furat un ham dela locuitorul Moga Emil.

— Direcția Cinematografului „Capitol“ a reclamat Poliției că autorii necunoscuți în mai multe rânduri au furat fotografiile-reclame dela acel Cinematograf

A fost arestat individul Toth Ioan de 20 ani, după ce a fost surprins în fapt.

Mort subit. În ziua de 7 Aprilie 1935 s'a găsit după ziduri pe dealul Stejeriș cadavrul vechibondului Maksey în etate de 59 ani, care a murit din cauza mizeriei.

S'a găsit un câine ogor, stăpânul se va prezenta poliției județiene camera Nr. 18, precum și o cheie cu un belciug.

Biserica română unită, Brașov.

Slujbele din săptămâna Patimitor în capela bisericii, Strada Lungă 111. Luni, Marți și Miercuri: rândurilele tipiconale, spovedanii și cuminecări.

Joi la ora 8, liturghie, cuminecări, Sfințirea Paștilor, iar seara la ora 7 Denta Mare cu 12 Evanghelii.

Vineri, Ceesurile canonice, străjuirea catafalcului cu trupul Domnului, apoi seara la ora 7 Prohodul Domnului.

Sâmbătă dimineața: sf. liturghie, seara: vecernie, iar la ora 12.30 noaptea: Invierea Domnului.

Această slujbă, fiind timpul frumos, se ține în curtea bisericii nou zidită din str. N. Iorga, la caz de ploaie ori frig, mergem în capelă. Împărșirea obiectivelor Paști.

Duminea Invierii, la ora 10, sf. Liturghie în capelă, predicând protopopul. La ora 4 d. a. vecernie în Capelă.

Luni, a 2-a zi, liturghie la ora 10, când va predica preotul-profesor Adrian Tarța. — Tot așa Marți, a 3-a zi de Paști.

Protopop M. Hodârdu.

AVIZ. Pierzându-se permisul de circulație de bicicletă No. 345, eliberat de Chestura Poliției Brașov, pe numele Nic. Grindu, îl declar nul și fără valoare. 170 1-1

De vânzare un loc de casă la poziție bună. Informațiuni la Nicolae Manlu, Valea Tei No. 6 Brașov. 35 6-6

Congresul general studentesc dela Târgu-Mureș

Vineri a fost deschis la Târgu-Mureș, în sala festivă a Palatului Cultural, congresul general al studenților creștini din România. După trei zile de dezbateri, în care timp au fost ridicate și discutate diferite teme în legătură cu viața națională și studentească, congresul a votat o moțiune, în care, după ce se constată pericolul, căruia este espus neamul românesc din cauza elementelor streine și subversive, se cere între altele:

— Măsuri neîntârziate pentru protejirea și redresarea morală, fizică și materială a elementului românesc;

— măsuri de igienă și eugene socială, pentru vitalizarea condițiilor fizice a neamului nostru;

măsuri restrictive și legale împotriva curentelor sociale și spirituale distructive, care sapă la temelii existenței statului și culturii românești;

românizarea industriei și comerțului.

Se mai cer în moțiuni diferite măsuri pentru ajutorare și tratament mai uman al mutilaților, orfanilor și văduvelor de război, precum și a fiilor acestora.

După alte măsuri în legătură cu viața studentească, moțiunea spune, ca studenții dovediți a avea legături cu partidul liberal și național-țărănesc, să fie eliminați din toate societățile studențești și afișați la sedile societăților respective.

Ultimele informații — Radio.

Paris. — Ziarul lui Hervé pledează pentru revizuirea teritoriilor de graniță ale României, cari sunt populate în majoritate de maghiari.

Madrid. — Din cauza atitudinii ostile a parlamentului față de președintele Republicei Zamora, acesta a dimisionat. Dl Martinez Marrio din Frontul popular a fost însărcinat cu intermatu prezidenției Republicei.

INFORMAȚIUNI

Delegația permanentă a org. Frontului Românesc, Brașov se întrunește Vineri, 10 Aprilie, ora 11 a. m. în ședință în localul ziarului „Gazeta Tr.“. Ședința va fi prezidată de dl dr. Voicu Nițescu.

Autoritățile publice iau va cană începând de mâine, Joi până Miercuri 15 l. c.

Logodnă. D-șoara Maria Angela Bădulescu și dl inginer Ernst Tarangul, — logodiți. Felicitări.

Pentru tragerea clasei 2-a lozurile Loteriei de stat se vor rețnoi înainte de sărbătorile Paștelor

Banca Ilescu S. A. Cluj ne informează, că Direcțiunea Regiei Loteriei de stat a dispus ca toate colecturile să țină închise în tot timpul sărbătorilor de Paști.

Atregem atențiunea tuturor cumpărătorilor de lozuri să și reînnoască și să cumpere lozurile pentru clasa 2-a, înainte de sărbătorile Paștelor; adecă până la 11 Aprilie a. c., tragerea având loc imediat după sărbători, la 15 Aprilie a. c.

DARURI PRACTICE

pentru Sfințele sărbători Vă rugăm a Vi le procura dela singura firmă românească

Drogueria „APOLLO“

Str. Voevodul Mihai No. 9 (lângă Cinema Capitol)

Foarte bine asortată cu articole de droguerie, parfumerie fină, colrețe, surprize și aparate fotografice.

Cu mulțumiri Mih. și Fl. Iordăchescu 145 2-3 farmacistă.

De vânzare un patefon, marca Columbia, în perfectă stare, având și 32 plăci, cu preț convenabil. Informații la ziar. 60 8-0

Reducerea de Paști pe C. F. R. În vederea sărbătorilor de Paști, Direcțiunea generală c. f. r. a acordat o reducere de 50% (cincizeci la sută) pe întreaga rețea a căilor ferate.

Călătorii vor beneficia de această reducere, cu începere din ziua de 9 Aprilie, orele 12 până în ziua de 17 Aprilie, orele 24.

Societatea „Junilor Roșiori“ din Brașov-Scheiu aduce la cunoștință, că Luni (a doua zi de Paști) în 15 Aprilie 1936, ora 10¹/₂ a. m. va avea loc în biserică St. Nicolae din Piața Prundului, sfințirea drapelului Societății, cu prilejul jubileului de 25 ani al grupului de „Juni călărești roșiori“. Naș al drapelului va fi dl Mihai Popovici, fost ministru.

La administrația ziarului „Gazeta Transilvaniei“ se află de vânzare romanul „VALAH“ al d-nei Elisabeta Hențiu. Prețul lei 50.

Cunoscătorii preferă numai vinurile

„Dealul Zorilor“

fiind cele mai alese și naturale Specialități neintrecute:

Bășicata, Riesling, Grasa, Negru Vartos și Nicoreștii, Sanda Cabernet etc.

Singurul depozit de vânzare la Brașov, în str. Zece Mai Nr. 1 (lângă Fabrica de gaz aerian)

Servim la domiciliu, după cerere

S'a pierdut Duminecă pe drumul Brașov—Poiană brățară-cies Găsitorul va primi Lei cincimii. A se adresa Str. Livadea Poștei 14, parter. 164 1-4

AVIZ Pierdut permisul de bicicletă Nr. 6598 Bv eliberat de Chestura Po. Brașov pe numele Walitsch Fritz. Il declar nul și fără valoare 161 1-1

De vânzare un jambal cu pedala, marca Szone, în perfectă stare. Informațiuni Str. Valea Tei Nr. 6. 35 1-1

S'a deschis

magazinul de sticlărie și porcelanărie precum și sucursala

FISCHER,

binecunoscut în țara întreagă.

BRAȘOV, Strada Regele Carol 29.

Telefon 10-17

Telefon 10-17

Prețuri ieftine. — Mare asortiment. — Serviciu conștiincios.

142

2-3